
EXERCICES – FONCTIONS AFFINES 

Exercice 1 (fonction affine ?) 

Partie 1 : 

Les fonctions suivantes sont-elles affines ? Si oui, donner le coefficient 

directeur et l’ordonnée à l’origine de la fonction. 

1) f(x) = 2x + 4 2) i(x) = 
−16𝑥+84

126
 3) f(x) = -3x + 1  

4) g(x) = 
2

𝑥
+ 4                       5) h(x) = 4(-5x + 7)     6) f(x) = 

−8

𝑥
 + 4           

7) h(x) = √8𝑥 − √12  8) k(x) = (2x- 2)² -x²  
Partie 2 : 

Les fonctions suivantes sont-elles affines ? 

 
 

Exercice 2 (Expression algébrique d’une fonction affine) 

Partie 1 : 

Déterminer l’expression algébrique des fonctions f, g, h, i et j sachant que 

ce sont des fonctions affines : 

1) f telle que f(2) = -9 et 

f(6) = 3 

2) g telle que g(3) = 23 et 

g(7) = 51 

3) h telle que h(3) = −
5

8
 et 

h(5) = −
9

8
 

4) La droite représentative de i passe par les points A(7 ; 1) et B(3 ; -7) 

 

5)  j est linéaire et j(2) = 6 

Partie 2 : 

 

Partie 3 : 

 
 

Partie 4 : 

Pour chacune des fonctions ci-dessous : déterminer l’expression algébrique 

de la fonction. 

 

Partie 5 : 

 
 



Exercice 3 (Tracer la représentation graphique d’une fonction affine) 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 
 

Exercice 4 (Dresser le tableau de variations d’une fonction affine) 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 
Exercice5 (Dresser le tableau de signes d’une fonction affine) 

 
 

Exercice 6 (Les bases) 

Pour chacune des fonctions de l’exercice 3, résoudre graphiquement puis 

par le calcul les équations et inéquations suivantes : 

1) 𝑓(𝑥) <  4  2) 𝑓(𝑥) ≥  −2    3) 𝑓(𝑥) >  3   

4) 𝑓(𝑥) ≤  −1 

5) 𝑓(𝑥) =  2  6) 𝑓(𝑥) =  
1

3
    7) 𝑓(𝑥) =  −2  7) 𝑓(𝑥) =  −

3

4
 

8) Calculer f(4), f(-3) et f(
1

3
)   

9) Déterminer le ou les antécédents de -1 ; 3 et 1,5 

Exercice 7 (synthèse) 

Partie 1 : 

 

 

 

 

 

 

1) Résoudre graphiquement : 

a) f(x) = g(x)  b) f(x) ≥ 0 c) f(x) < g(x) 

2) Résoudre algébriquement (par le calcul) : 

a) f(x) = g(x)  b) f(x) ≥ 0 c) f(x) < g(x) 

b) Partie 1 :  
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Soit df la représentation graphique de la fonction  affine f définie sur  

[-2 ; 4] 

 

1) Déterminer l’expression algébrique de f. 

2) Soit g, une fonction affine telle que g(-2) = 7 et  

g(4) = -5.  

 

a) Déterminer l’expression algébrique de g 

b) Tracer g dans le repère ci-contre. 



Partie 2 : 

Soit la fonction h affine définie sur [0 ; 6] dont la représentation graphique 

est donnée ci-dessous : 

 
1) Déterminer l’expression algébrique de h. 

Soit la fonction f définie sur [0 ; 6]  par 𝑓(𝑥) = (𝑥 + 2)2 − (𝑥2 + 3𝑥) 

2) La fonction f est-elle affine ? Justifier 

3) Dresser le tableau de signes et le tableau de variation de la fonction f. 

4) Représenter graphiquement la fonction f dans le repère ci-dessus. 

Soit la fonction g affine, définie sur [0 ; 6]  et telle que 𝑔(2) = 7 et 

𝑔(5) = 16 

5) Déterminer l’expression algébrique de g. 

6) Tracer la représentation graphique de g, dans le même repère que f. 

7) Résoudre graphiquement les équations et inéquations suivantes : 

a) 𝑓(𝑥) = 15   b) 𝑔(𝑥) < 2   c) ℎ(𝑥) ≥ 7 

8) Résoudre par le calcul ces équations/inéquations. 

9) Quelle la méthode la plus précise pour la résolution de ces 

équations/inéquations selon vous ? 

 

 

Exercice8 (Problème concret) 

Partie 1 :  

Cédric décide de souscrire à un abonnement téléphonique. Il a le choix entre trois 

opérateurs. 

L’opérateur A, facture l’heure de communication 2 € et fait payer un forfait mensuel de 1 

euro. 

L’opérateur B, facture l’heure de communication 1 € et fait payer un forfait mensuel de 4 

euros. 

L’opérateur C, facture le client selon la fonction affine ℎ(𝑥) = 3𝑥 − 1. 

x représente le nombre d’heures de communication effectuées par Cédric en un mois. 

1) Déterminer l’expression algébrique de f et g fonctions permettant de calculer le montant 

de la facture mensuelle reçue par Cédric par respectivement l’opérateur B et C. 

2) Cédric souhaite dépenser 10 € par mois, quel est le forfait le plus avantageux pour lui ? 

3) Pour 5h de communication, quel est le forfait le plus avantageux ? 

Partie 2 : 

 
Partie 3 : 

 
 

 



Partie 4 : 

 
Partie 5 : 

 

 

 


